

Zpráva o hodnocení studijního programu/oboru – vyjádření člena RVH

Doktorský studijní obor

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně

11/2021

Fakulta: Fakulta managementu a ekonomiky

Studijní program: Ekonomika a management

studijní obor: Management a ekonomika

Garant studijního programu/oboru: prof. Ing. Boris Popesko, Ph.D.

Zpracovatel posudku: doc. Ing. Ladislav Rolínek, Ph.D.

Oblast hodnocení studijního oboru/programu (dále jen „SO/SP“) ¹	Hodnotící stanovisko ²
<p>Hodnocení standardů v části 2.) Sebehodnotící zprávy- „Šetření zpětné vazby“</p> <p><i>SO/SP má zajištěny výsledky šetření zpětné vazby na svou činnost a promítá jejich zjištění do realizace a rozvoje SO/SP.</i></p>	Splňuje částečně
<p>Hodnocení standardů v části 3.) Sebehodnotící zprávy – „Tvůrčí činnosti související se vzdělávací činností“</p> <p><i>SO/SP vykazuje dostatečnou tvůrčí činnost a promítá jí do vzdělávací činnosti v rámci SO/SP.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 4.) Sebehodnotící zprávy – „Mezinárodní rozměr SP/SO“</p> <p><i>SO/SP má dostatečný mezinárodní rozměr z hlediska profilu absolventa a zaměření SO/SP.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 5.) Sebehodnotící zprávy – „Výsledky hodnocení bakalářských/diplomových/dizertačních prací“</p> <p><i>SO/SP má zajištěny opatření pro kvalitu vedení bakalářských/diplomových prací.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 6.) Sebehodnotící zprávy – „Úspěšnost v přijímacím řízení“</p> <p><i>SO/SP má dostatečný počet uchazečů pro svou realizaci a zavedena opatření na podporu zájmu o studium SO/SP.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 7.) Sebehodnotící zprávy – „Neúspěšnost ve studiu a řádné ukončování studia“</p> <p><i>SO/SP vykazuje nízkou neúspěšnost ve studiu a má zavedena opatření pro podporu snižování neúspěšnosti studia.</i></p>	Splňuje částečně
<p>Hodnocení standardů v části 8.) Sebehodnotící zprávy – „Nezaměstnanost absolventů“</p> <p><i>SO/SP vykazuje nízkou nezaměstnanost absolventů a má zavedena opatření po podporu snižování nezaměstnanosti absolventů.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 9.) Sebehodnotící zprávy – „Pedagogické, vědecké a technické zajištění SP/SO“</p> <p><i>SO/SP je dostatečně zajištěn po stránce personální, vědecké a technické.</i></p>	Splňuje
<p>Hodnocení standardů v části 10.) Sebehodnotící zprávy – „SWOT analýza SP/SO“</p> <p><i>SO/SP má jasně zhodnoceny silné a slabé stránky, stejně jako příležitosti a hrozby další realizace. Na jejich základě má pak SO/SP formulována adekvátní opatření dalšího rozvoje.</i></p>	Splňuje

¹ Jednotlivé oblasti hodnocení SO/SP korespondují se strukturou Sebehodnotící zprávy garanta SO/SP.

² V Případě hodnocení je třeba uvést jednu z možností naplnění standardu: splňuje uvedený standard; splňuje částečně či nespĺňuje standard. Zdůvodnění splnění/nespĺnění standardů je možné uvést v rámci celkového hodnocení SP/SO.

Formulář je platný pro bakalářské, magisterské a navazující magisterské, doktorské studijní obory uskutečňované na základě akreditace udělené MŠMT a bakalářské, magisterské a navazující magisterské, doktorské studijní programy uskutečňované na základě akreditace udělené NAÚ či RVH UTB v rámci Institucionální akreditace UTB ve Zlíně.

Celkové hodnocení SP/SO

Zdůvodnění hodnotících stanovisek k jednotlivým oblastem SO/SP uvedeným výše:

Studijnímu programu skončila akreditace 1. 9. 2020. Nejsou již přijímáni noví studenti. Studijní program je nahrazen nástupnickým programem Ekonomika a management, který získal akreditaci v roce 2019.

Zajištění studijního programu lze hodnotit pozitivně, zvláště pak personální oblast a navázanou zahraniční spolupráci. Oceňuji velice příznivý trend vývoje počtu publikací v časopisech s nenulovým IF a zařazených v databázi SCOPUS, a to jak za akademické pracovníky, tak i studenty DSP. Studenti doktorského studijního programu vykazují v letech 2019, 2020 kvalitní výstupy v časopisech Jimp (33 článků) a Scopus (68 článků).

Pro studenty DSP je vytvořena dostatečná podpora jejich výzkumných aktivit prostřednictvím interních grantových soutěží IGA a JUNG nebo mohou využít prostředky RVO. Dále je dobře nastaveno zajištění výuky v anglickém jazyce včetně rozvoje jazykových kompetencí studentů. Jako pozitivní lze rovněž hodnotit vysoký zájem studentů o daný obor zejména pak studentů zahraničních.

Jako jistá negativa lze uvést následující:

- přestože je k dispozici zpětná vazba, šetření Hodnocení výuky v AR 2019/2020 není dostupné za obor, ale pouze za celou FaME.
- studijní neúspěšnost je relativně vysoká. Její důvody jsou ve zprávě uvedeny.
- nedostatečný počet výjezdů studentů, i když sledovaný ukazatel vykazuje nárůst, a to i přes období koronaviru). Ve zprávě je uváděn min. 14 denní výjezd. Dle nařízení vlády 274/2016 část H3 by měl být výjezd u DSP min. měsíc.
- aktuálně nejsou řešeny externí výzkumné projekty (konec řešení jednoho z projektů GAČR byl 31.12. 2019). Nižší je rovněž počet partnerů v oblasti VaV.

Doporučení pro rozvoj SO/SP:

S ohledem na to, že je studijní program určen pro dostudování, je potřeba se zejména zaměřit na zvýšení výjezdů studentů do zahraničí (případně rozvoj mezinárodních aktivit, projektů, do kterých by byli zapojeni studenti DSP) tak, aby byla splněna kritéria dle nařízení vlády 274/2016. Dále by bylo vhodné se zaměřit na případné nastavení vhodných opatření s cílem podpořit studenty tak, aby úspěšně absolvovali DSP.

9.11.2021

.....
Datum

.....
Podpis oponenta studijního programu/oboru